

Оглавление

Темы дня.....	1
Ваш Пенсионный Брокер, 06.08.2025, НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ» проиндексировал накопительную пенсию 9,9 тыс. клиентам.....	2
Время Н (Нижний Новгород), 05.08.2025, Средства на софинансирование программы долгосрочных сбережений поступят на счета граждан до сентября	2
Дума ТВ, 05.08.2025, Глава комитета ГД рассказал о сроках индексации страховых пенсий в 2026 году.....	3
Газета.ру, 05.08.2025, Стала известна разница между пенсиями работающих и неработающих пенсионеров	3
Ваш Пенсионный Брокер, 05.08.2025, С 1 августа СФР увеличил страховые пенсии.....	4
Ведомости, 06.08.2025, Минфин подтвердил планы по пересмотру осенью бюджетных параметров 2025 года	4
АиФ - Ставрополь, 06.08.2025, Можно ли вложить материнский капитал в программу долгосрочных сбережений?	6
Ваш Пенсионный Брокер, 06.08.2025, Внесены изменения в законодательство по вопросам пенсионного обеспечения.....	7
Ведомости, 08.08.2025, Большинство россиян не понимают, как управлять замороженной пенсией.....	8
minfin.gov.ru, 10.08.2025, Программа долгосрочных сбережений (ПДС)	10
RT, 09.08.2025, Россиянам рассказали, как отпуск по уходу за ребёнком влияет на будущую пенсию.....	14
Элитный трейдер, 11.08.2025, Долгосрочные сбережения: общие особенности.....	14

Темы дня

- К началу июля 2025 года размер средней пенсии в России составил почти 23,5 тысячи рублей. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на данные Социального фонда РФ. С начала этого года, как уточнили в Соцфонде, размер средней пенсии в стране увеличился на 281 рубль. К 1 июля показатель достиг отметки в 23 456 рублей. В то же время средняя пенсия работающих пенсионеров остается ниже размера социальных выплат для нетрудоустроенных пожилых граждан, [пишет «Лента.ру»](#)
- С 1 августа 2025 года размер накопительной пенсии и срочной пенсионной выплаты клиентов НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ» вырос в среднем на 14%. Пенсии в новом, увеличенном размере будут выплачены 9,9 тыс. пенсионерам, среди которых около 8,5 тыс. человек получают накопительную пенсию и порядка 1,4 тыс. человек - срочную пенсионную выплату, [передает «Ваш Пенсионный Брокер»](#)
- Подавляющее большинство россиян (77%) не разбираются в формировании своих пенсионных накоплений и не интересуются этой темой, следует из совместного исследования негосударственного пенсионного фонда (НПФ) "Достойное будущее" и Финансового университета. По этим причинам, говорится в исследовании, россияне не особо мотивированы совершать активные действия со своими накоплениями или переводить их в программу долгосрочных сбережений (ПДС), [пишут «Ведомости»](#)

**Ваш Пенсионный Брокер, 06.08.2025, НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ»
проиндексировал накопительную пенсию 9,9 тыс. клиентам**

С 1 августа 2025 года размер накопительной пенсии и срочной пенсионной выплаты клиентов НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ» вырос в среднем на 14%. Пенсии в новом, увеличенном размере будут выплачены 9,9 тыс. пенсионерам, среди которых около 8,5 тыс. человек получают накопительную пенсию и порядка 1,4 тыс. человек - срочную пенсионную выплату.

Накопительная пенсия и срочная пенсионная выплата подлежат ежегодной индексации - повышению за счет инвестиционного дохода, полученного за предыдущий календарный год. Назначенные размеры выплат не могут быть уменьшены в случае, если результат инвестирования предыдущего года будет отрицательным. Обратиться за назначением выплаты за счет пенсионных накоплений могут застрахованные лица при достижении установленного законом возраста (55 лет для женщин и 60 - для мужчин) или при наличии права на досрочное пенсионное обеспечение (перечень категорий граждан, имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение по старости, закреплен в гл. 6 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»).

За счет пенсионных накоплений могут быть назначены следующие выплаты:

- единовременная выплата: подразумевает выплату всей суммы накоплений, учтенных на пенсионном счете застрахованного лица;
- срочная пенсионная выплата: осуществляется ежемесячно в течение определённого срока, но не менее 10 лет;
- накопительная пенсия: выплачивается пожизненно.

Узнать новый размер установленной выплаты, отслеживать состояние пенсионного счёта, а также подключить дополнительный инструмент для формирования накоплений (индивидуальный пенсионный план) клиенты фонда могут в Личном кабинете НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ».

<http://pbroker.ru/?p=80585>

**Время Н (Нижний Новгород), 05.08.2025, Средства на софинансирование программы долгосрочных сбережений поступят на счета граждан до сентября
Средства на софинансирование программы долгосрочных сбережений (ПДС) поступят на счета граждан до сентября 2025 года. Об этом сообщили в Минфине РФ.**

Президент России Владимир Путин ранее обозначил суть программы: она позволит копить, чтобы получать дополнительный доход или создать «подушку безопасности». Особенность программы в том, что сформировать накопления помогает государство: к средствам граждан оно добавляет до 36 тысяч рублей в год.

К программе подключено более 30 негосударственных пенсионных фондов, в которых нижегородцы уже могут оформить соответствующий договор. Полный список фондов размещен на сайте Минфина РФ (раздел «Деятельность» / «Программа долгосрочных сбережений»): minfin.gov.ru/ru/performance/pds.

В настоящее время ведется работа по техническому выделению средств из федерального бюджета на осуществление софинансирования. Денежные средства поступят на счета граждан до сентября.

Рассчитать самостоятельно свой доход по ПДС можно на портале: Моифинансы.рф. Калькулятор рассчитывает сумму ежемесячных выплат, которые получит участник программы после 15 лет накоплений. Калькулятор и подробная информация доступны по ссылке: moifinansy.rf/programma-dolgosrochnyh-sberezhenij-new/.

Напомним, что Нижегородская область в 2025 году получила статус «Столица финансовой культуры», представив новый интерактивный проект «Резидент Столицы финансовой культуры»: fincult.nobl.ru/. Зарегистрированные на портале пользователи могут участвовать в различных мероприятиях в сфере финансовой грамотности и получать за это баллы, в том числе за участие в программе долгосрочных сбережений.

<https://www.vremyan.ru/news/581719>

Дума ТВ, 05.08.2025, Глава комитета ГД рассказал о сроках индексации страховых пенсий в 2026 году

Индексация страховых пенсий в 2026 году пройдет дважды: с 1 февраля и с 1 апреля. Об этом в интервью "Дума ТВ" рассказал глава Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Если взять этот год, у нас пенсии страховые были проиндексированы с 1 января. Но 1 февраля произошла доиндексация. Это в целом, я считаю, хорошая практика. В следующем году у нас индексация запланирована на 1 февраля. И на 1 апреля вторая индексация страховых пенсий в зависимости от возможности бюджета Социального фонда, пояснил Нилов.

По мнению главы Комитета ГД, правильно было бы рассмотреть возможность производить индексацию страховых пенсий с 1 января на постоянной основе.

С 1 января 2025 года Соцфонд проиндексировал на 7,3% страховые пенсии как для неработающих, так и для работающих пенсионеров. В конце января Президент РФ Владимир Путин дал поручение к февралю проиндексировать пенсии по уровню фактической инфляции в 9,5% и реализовать такое увеличение.

<https://dumatv.ru/news/glava-komiteta-gd-rasskazal-o-srokah-indeksatsii-strahovih-pensii-v-2026-godu>

Газета.ру, 05.08.2025, Стала известна разница между пенсиями работающих и неработающих пенсионеров

Средний размер пенсии пенсионеров, состоящих на учете в системе Социального фонда России (СФР), в июле 2025 года составил 23 456 руб., сообщает ТАСС со ссылкой на данные СФР. Пенсии неработающих россиян в статусе пенсионеров в среднем на 2,8 тыс. руб. превышают пенсии работающих, отмечает агентство.

Работающие пенсионеры в июне 2025 года получили в среднем 21 115 руб., что на 3,3 тыс. больше, чем годом ранее. Неработающие пенсионеры в июне получили 23 999 руб., на 2,3 тыс. руб. больше, чем в 2024 году.

Средний размер назначенных пенсий женщин, состоящих на учете в системе Социального фонда, впервые с 2015 года превысил размер выплат мужчинам. По состоянию на 1 января

текущего года средний размер назначенных пенсий пенсионеров достиг показателя 23 175 руб. - 23 249 руб. для женщин и 23 028 руб. для мужчин.

Накануне кандидат экономических наук, доцент Финансового университета при правительстве РФ Игорь Балынин рассказал, что получатели страховых пенсий по старости - 80-летние юбиляры августа - получают увеличенные на 10 221,70 рубля выплаты в сентябре. Ранее россиянам объяснили, почему в 2025 году никто не выйдет на пенсию.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2025/08/05/26422850.shtml>

Ваш Пенсионный Брокер, 05.08.2025, С 1 августа СФР увеличил страховые пенсии

С 1 августа СФР увеличил страховые пенсии тем пенсионерам, которые продолжали трудиться в 2024 году. Перерасчет коснулся 9,6 млн человек. Сумма страховых взносов зависит от заработной платы, поэтому прибавка у каждого работающего пенсионера будет индивидуальна исходя из стоимости пенсионного коэффициента, установленного к выплате. Максимально можно получить три пенсионных коэффициента.

<http://pbroker.ru/?p=80567>

Ведомости, 06.08.2025, Минфин подтвердил планы по пересмотру осенью бюджетных параметров 2025 года

Осенью Минфин планирует внести на рассмотрение в Госдуму второй блок поправок к действующему закону о бюджете, сообщил "Ведомостям" представитель министерства. Корректировки будут "соответствовать складывающейся макроэкономической ситуации и приоритетам проводимой государством социально-экономической политики", добавил он. Представитель Минфина также уточнил, что поправки будут подготовлены на основе уточненного прогноза социально-экономического развития от Минэкономразвития. Говорить о конкретных изменениях в параметрах бюджета преждевременно, отметил он.

Правительству осенью придется пересмотреть федеральный бюджет из-за повышенных расходов, заявил 5 августа заместитель председателя комитета Госдумы по контролю Дмитрий Гусев в ходе пресс-конференции Национальной службы новостей. Он объяснил, что налоговые поступления в бюджет сокращаются из-за приостановки инвестиционных программ крупного бизнеса, которые поддерживали и более мелких подрядчиков и обеспечивали таким образом налоговые доходы казны.

Ранее Минфин уже анонсировал пересмотр параметров бюджета осенью. Глава министерства Антон Силуанов рассказал об этом на встрече с журналистами в мае. При этом первая их корректировка уже состоялась в июне. Согласно действующей версии закона о бюджете, доходы федеральной казны составят 38,506 трлн вместо 40,3 трлн руб., а расходы - 42,298 трлн руб., тогда как предыдущие параметры предусматривали 41,47 трлн руб. Дефицит ожидается втрое выше заложенного в первоначальных проектировках: 3,79 трлн руб. (1,7% ВВП) вместо 1,17 трлн руб. (0,5% ВВП).

Корректировки параметров федерального бюджета в основном были связаны с изменением цен на нефть, пояснял позже Силуанов. Он подчеркнул при этом, что объем расходов увеличился на уровень прироста ненефтегазовых доходов. В апрельском прогнозе социально-экономического развития Минэк снизил ожидания по цене на

российскую нефть марки Urals с \$69,7 до \$56 за баррель. Среднегодовой курс рубля был скорректирован с 96,5 до 94,3 руб. за доллар. Минфин на фоне неблагоприятной конъюнктуры снизил ожидания по нефтегазовым доходам почти на 25% - до 8,3 трлн руб. с 10,94 трлн руб.

Доходы казны по состоянию на 28 июля (последняя дата обновления информации) составили 17,94 трлн руб., следует из данных системы "Электронный бюджет". Расходы на эту же дату достигли 24,5 трлн руб. По официальным данным Минфина, в первом полугодии доходы федерального бюджета составили 17,585 трлн руб. Это на 2,8% больше, чем за тот же период 2024 г. Из этой суммы 4,74 трлн руб., или 27%, обеспечили нефтегазовые доходы. По сравнению с прошлым годом они сократились на 17%. Причиной этого стало снижение цен на нефть, что повлияло на поступления от экспорта сырья. Ненефтегазовые доходы за шесть месяцев выросли на 12,7% в годовом выражении и достигли 12,85 трлн руб. Рост поступлений оборотных налогов, включая налог на добавленную стоимость, составил 7,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, отмечает Минфин.

Нефтегазовые доходы

Нефтегазовые доходы бюджета в июле текущего года составили 787,3 млрд руб., что на 27% меньше показателя за аналогичный период прошлого года, следует из данных Минфина, опубликованных 5 августа. Месяцем ранее, в июне, нефтегазовые доходы достигли минимального значения за 2,5 года - 494,8 млрд руб. (-35,4% год к году; г/г), в мае бюджет получил 512,7 млрд руб. (-35,4% г/г).

Цена нефти российской марки Urals начала восстанавливаться в июне - она выросла с \$52,08 до \$59,84 за баррель, по данным Минэкономразвития, предоставленным агентством Argus. В июле средняя цена составила \$60,37 за баррель. Скидки на флагманскую российскую марку нефти Urals к эталонной марке Brent в июле упали в среднем до \$11,45 за баррель. Это самый низкий разрыв с конца февраля 2022 г., отмечает Bloomberg со ссылкой на данные ценового агентства Argus. Снижение дисконта произошло после введения 18-го пакета санкций Евросоюза (ЕС). ЕС снизил ценовой потолок на российскую нефть с \$60 до \$47,60 за баррель и запретил импорт нефтепродуктов из российского сырья.

Президент США Дональд Трамп 5 августа заявил, что повысит пошлины в отношении Индии в ближайшие сутки из-за закупок ею нефти из России. Первоначально он установил их на уровне 25% для всех импортных индийских товаров с 1 августа.

В случае введения вторичных пошлин на российскую нефть ее дисконт к мировым бенчмаркам может увеличиться на \$3-5 за баррель, считает инвестиционный стратег УК "Арикапитал" Сергей Суверов. Кроме того, цены на нее могут оказаться под давлением вследствие увеличения добычи ОПЕК вкупе с сокращением динамики спроса из-за торговых войн.

Судьба дефицита

Дефицит федерального бюджета на конец года может превысить 5 трлн руб., считает эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Эмиль Аблаев. При этом он не исключает сценария ослабления бюджетного правила уже в этом году и расширения первичного структурного дефицита до 0,5% ВВП вместо запланированного нуля.

Базовый объем нефтегазовых доходов прямо зависит от курса рубля, потому что нефть учитывается по цене отсечения \$60 за баррель, поясняет Аблаев. Их величина после весенних поправок составляет 8,3 трлн руб. по среднегодовому курсу 94,3 руб. за доллар, однако за семь месяцев средний курс составляет 85,9 руб., отмечает он.

Аблаев считает, что снижение базовой величины нефтегазовых доходов может привести к уменьшению бюджетных расходов или расширению допустимого первичного структурного дефицита бюджета. Он также ожидает увеличения уровня трат бюджета из-за процентных расходов и напоминает, что весенние поправки не содержали пересмотра расходов на обслуживание государственного долга. Сейчас они установлены на уровне 3,2 трлн руб. В следующих корректировках процентные расходы могут вырасти до 4 трлн руб., что увеличит дефицит бюджета на 800 млрд руб., предупреждает эксперт.

Минэкономразвития снизит прогноз по росту ВВП в 2025 г. с нынешних 2,5 до 1,5-2%, уверен главный экономист ВТБ Родион Латыпов. Он также считает, что министерство учтет укрепление рубля с начала года и пересмотрит вниз прогноз по инфляции, который в итоге станет ближе к оценкам Банка России - 6-7% г/г. Пересмотр прогноза основных макропараметров приведет и к пересмотру доходной части бюджета, поясняет Латыпов. По его словам, ненефтегазовые доходы будут уточнены в основном из-за изменения прогноза по росту ВВП. Латыпов ожидает, что дефицит по итогу года составит порядка 5 трлн руб.

Расходы могут быть скорректированы немного вниз благодаря быстрому снижению ключевой ставки и поиску возможностей для оптимизации, допускает главный экономист рейтингового агентства "Эксперт РА" Антон Табах. Он ожидает увеличения дефицита дополнительно на 500-700 млрд руб. Рост расходов будет в пределах нескольких сотен миллиардов рублей, а дефицит бюджета по итогам года составит 4,8 трлн руб., считает директор аналитического департамента ИК "Регион" Валерий Вайсберг.

Оценки расходов федерального бюджета могут быть повышены на 3-5 трлн руб., тогда как оценки доходов изменятся в пределах 500 млрд руб., полагает старший научный сотрудник лаборатории структурных исследований ИПЭИ РАНХиГС Владимир Еремкин. По его мнению, дефицит может увеличиться до 6-9 трлн руб. Старший директор группы суверенных и региональных рейтингов АКРА Дмитрий Куликов ожидает, что дефицит окажется несколько выше 2% ВВП. Доцент кафедры государственных и муниципальных финансов РЭУ им. Г. В. Плеханова Екатерина Голубцова, напротив, верит, что дефицит федерального бюджета по итогам 2025 г. не будет существенно отличаться от нынешних показателей и не превысит 3,8 трлн руб.

В подготовке статьи участвовал Денис Ильюшенко
Ксения Котченко

АиФ - Ставрополь, 06.08.2025, Можно ли вложить материнский капитал в программу долгосрочных сбережений?

«Материнский капитал направить в ПДС нельзя, — отвечает консультант Учебного центра министерства финансов Ставропольского края Алексей Веремьев. — При переводе деньги вернутся в Социальный фонд, после чего можно будет заново решить, как ими распорядиться».

Что касается защиты средств, то все взносы по программе долгосрочных сбережений (личные, софинансирование, инвестиционный доход и даже переведённая накопительная пенсия) застрахованы государством на сумму до 2,8 млн через систему гарантирования агентства по страхованию вкладов (АСВ).

Даже если НПФ обанкротится или ему аннулируют лицензию, агентство выплатит сумму участнику программы напрямую или перечислит её в другой фонд, где можно будет продолжать копить на пенсию на условиях ПДС.

Кстати, сбережения можно наследовать, если только участнику программы ещё не назначена ежемесячная пожизненная выплата, указано на сайте «Мои финансы» Минфина России. Наследников обычно вписывают в договор с негосударственным пенсионным фондом. Они получают остаток накоплений, которые фонд не успел выплатить пенсионеру при жизни.

Если же участник программы выбрал пожизненную схему выплат, то остаток не наследуется, а переходит в страховой резерв фонда.

Больше сведений о Программе долгосрочных сбережений и других способах создать финансовую подушку на будущее — на сайте проекта «Знания для жизни».

<https://stav.aif.ru/dontknows/mozhno-li-vlozhit-materinskiy-kapital-v-programmu-dolgosrochnyh-sberezheniy>

**Ваш Пенсионный Брокер, 06.08.2025, Внесены изменения в законодательство по вопросам пенсионного обеспечения
Федеральный закон от 31.07.2025 N 330-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу частей 10 — 12 статьи 10 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»**

Законом, в частности:

уточнен порядок выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего застрахованного лица;

уточнены категории граждан, которым предоставляется право на одновременное получение двух пенсий;

определены условия назначения пенсий военнослужащим, гражданам, пребывавшим в добровольческих формированиях, и членам их семей, гражданам, пребывавшим в воинских и других формированиях и органах ДНР, ЛНР и гражданам, заключившим контракт с организациями, содействующими Вооруженным Силам РФ;

установлены особенности назначения пенсий отдельным категориям граждан.

Помимо этого, внесено уточнение в порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, в части расчета среднего заработка в случае приостановления действия трудового договора в связи с военной службой.

<http://pbroker.ru/?p=80569>

Ведомости, 08.08.2025, Большинство россиян не понимают, как управлять замороженной пенсией

Подавляющее большинство россиян (77%) не разбираются в формировании своих пенсионных накоплений и не интересуются этой темой, следует из совместного исследования негосударственного пенсионного фонда (НПФ) "Достойное будущее" и Финансового университета, результаты которого есть в распоряжении "Ведомостей". По этим причинам, говорится в исследовании, россияне не особо мотивированы совершать активные действия со своими накоплениями или переводить их в программу долгосрочных сбережений (ПДС). В опросе участвовали 2000 респондентов по всей стране методом онлайн-анкетирования летом 2025 г.

ПДС появилась в России с 2024 г. Чтобы начать формировать сбережения, необходимо заключить договор с НПФ, который является оператором программы. Граждане могут ежегодно получать налоговый вычет от суммы уплаченных взносов в размере до 400 000 руб. за год, софинансирование от государства в размере до 36 000 руб. в год. Деньги можно начать получать через 15 лет или при достижении 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин в зависимости от того, что наступит раньше.

Еще одна особенность ПДС - возможность добровольного перевода ранее сформированных замороженных пенсионных накоплений в рамках системы обязательного пенсионного страхования (ОПС). С 2014 г. накопительная часть пенсии остается замороженной - в конце 2022 г. заморозку продлили до конца 2025 г.

К концу II квартала 2025 г. участниками ПДС стали 5,2 млн человек, подсчитывал ранее Банк России. Объем привлеченных средств составляет 414 млрд руб. с учетом софинансирования от государства и заявлений о переводе пенсионных накоплений. В то же время количество граждан, участвующих в системе ОПС, составляет 72 млн человек (учтены СФР и НПФ), а размер их активов - 6,17 трлн руб., следует из данных ЦБ.

Знания не вовлекают

Как показали результаты исследования, большинство россиян (69%) знают или слышали о ПДС, пол, состав семьи и наличие дохода не оказывают существенного влияния на уровень осведомленности. Мужчины вступают в ПДС чуть реже, чем женщины.

Но осведомленность о программе не приводит к активному использованию ее инструментов для управления замороженной пенсией. 45% респондентов отметили, что перевод накоплений в ПДС им неинтересен, 29% - что у них нет времени разбираться в этом вопросе, 22% участников заявили о неготовности планирования на длительный срок. 16% опрошенных ответили, что не доверяют цифровым системам, при помощи которых производится перевод пенсионных накоплений в программу, и еще 5% указали на то, что их не привлекает необходимость сбора документов и сам процесс перевода накоплений.

Интерес к управлению пенсионными накоплениями чаще возникает у представителей среднего экономического класса, заметили авторы исследования. Такой подход вполне рационален, поскольку у представителей среднего класса может быть заморожена ощутимая сумма - около 1 млн руб. и более, - которой хочется распорядиться самостоятельно, поясняет заведующий кафедрой страхования и экономики социальной сферы Финансового университета Александр Цыганов.

Участников исследования также спросили: "Если бы вам дали возможность управлять этими замороженными накоплениями самостоятельно и перевести их в статус ваших личных накоплений, вы бы согласились?" Почти половина опрошенных (48%) выразили готовность воспользоваться такой возможностью. Готовность выше у мужчин (50%) по сравнению с женщинами (47%). Но при этом 38,7% респондентов сообщили, что не знают, как это работает, не готовы разбираться или вовсе не интересуются этим вопросом.

Сложности перевода

На рынке ПДС хвалят. Основными преимуществами программы являются господдержка, повышенный налоговый вычет и гибкая система выплат, говорит генеральный директор НПФ "Достойное будущее" Дмитрий Ключник. Заместитель гендиректора "СберНПФ" Ольга Изюмова называет ПДС "полезной и уникальной инициативой", а гендиректор "Т-пенсии" Дмитрий Тарасов считает, что программа формирует у граждан привычку копить и управлять своим будущим.

Но людям без специального образования разобраться во всех нюансах новой программы может быть крайне трудно, говорит генеральный директор НПФ "Социум" Оксана Иванова. Многие уже знают, что кроме софинансирования государство еще и возвращает налоги - "до 88 000 руб. в месяц", но далеко не все в курсе, что если вам исполнился 51 год (для женщин) или 56 лет (для мужчин), то, заключив договор ПДС сейчас, возврата налога вы не получите вовсе, приводит пример Иванова. И таких нюансов множество. Поэтому негосударственные пенсионные фонды сейчас активно проводят разъяснительную работу, говорит глава НПФ "Социум".

Перевести замороженные пенсионные накопления из одного фонда в другой тоже непросто, говорит генеральный директор "Альфа НПФ" Лариса Горчаковская. До недавнего времени люди мало интересовались замороженной пенсией, поскольку управлять накоплениями все равно не было возможности, напомнила она. Теперь же их можно перевести в ПДС, но только в рамках одного фонда. А если клиент хочет формировать накопления в другом фонде, ему для этого придется потратить немало времени: либо поэтапно переводить средства по ОПС сначала из одного фонда в другой и затем направлять их в ПДС, либо внутри одного фонда перевести их из ОПС в ПДС, а потом уже уходить со всем капиталом в другой фонд, но только через пять лет, чтобы не потерять доход.

Процедура перевода средств из одного фонда в другой сейчас сложная и неудобная, она требует личного присутствия и подписания бумаг, а также похода в Соцфонд России, говорил ранее "Ведомостям" зампред правления, директор розничного бизнеса Альфа-банка Иван Пятков. Клиенты также зачастую не знают, в каких фондах у них размещены пенсионные накопления, и не понимают, что с их доходностью, говорил Пятков.

Улучшить ПДС можно, добавив возможность кастомизации программ, рассуждает Тарасов, в "Т-пенсии" хотят иметь возможность создавать индивидуальные решения под потребности разных клиентов. Например, чтобы можно было выбирать стратегию инвестиций - об этом фонд ведет диалог с регулятором, пояснил Тарасов.

В "Альфа НПФ" ждут появления новой вариации ПДС - детской программы. Она позволит распространить софинансирование на все договоры внутри семьи и также увеличить размер налогового вычета по ним, указала Горчаковская. О том, что детский продукт в

рамках программы долгосрочных сбережений может появиться уже в 2025 г., Минфин заявлял в мае.

ПДС не единственный способ управления пенсионными накоплениями. Особое значение сегодня приобретают корпоративные пенсионные программы (КПР), говорит Изюмова. В первом полугодии 2025 г. взносы на корпоративные пенсии со "СберНПФ" выросли в 1,3 раза до 2,3 млрд руб., добавила она. КПР - отличный инструмент, но он доступен не всем россиянам, так как необходимо участие работодателя, замечает Тарасов. По его словам, есть еще две интересные инициативы для граждан: негосударственное пенсионное обеспечение (НПО), не имеющее господдержки, и индивидуальный инвестиционный счет (ИИС) третьего типа, который будет "хорош для тех, кто готов разбираться в фондовом рынке".

Главная проблема в том, что люди мало знают о программах формирования долгосрочных сбережений или считают, что пенсия - "это потом", говорит Тарасов. "Программа прекрасна. Осталось только просто и понятно донести до населения все ее преимущества", - отмечает Иванова.

72 млн человек, учтенных СФР и НПФ, участвуют в системе обязательного пенсионного страхования на конец II квартала 2025 г. Размер их активов - 6,17 трлн руб., следует из данных ЦБ

Что такое замороженная пенсия

Система обязательного пенсионного страхования (ОПС) состоит из страховой и накопительной пенсии. С 2002 по 2014 г. у официально работающих россиян часть взносов работодателя направлялась не только на страховую, но еще и на накопительную часть пенсии в негосударственный пенсионный фонд (НПФ) по выбору работника или в Пенсионный фонд России, если никакой фонд не был выбран. С 2014 г. отчисления прекратились, а замороженная накопительная пенсия остается в Социальном фонде России (СФР, начал работу с 1 января 2023 г., объединив Пенсионный фонд и Фонд социального страхования) и частных фондах. Имеющиеся накопления продолжают инвестироваться.

С 2024 г. у россиян появилась возможность управлять средствами накопительной пенсии: перевести их из Соцфонда в частный фонд, а затем на счет ПДС. Вернуться обратно в систему ОПС после такого перевода не получится.

Александра Ушакова, Мария Викулова

minfin.gov.ru, 10.08.2025, Программа долгосрочных сбережений (ПДС)

С 1 января 2024 г. в России заработала программа долгосрочных сбережений. С её помощью вы можете накопить средства и воспользоваться ими в будущем — например, на приобретение недвижимости, образование детей, а также дополнительного дохода к пенсии или в особых жизненных ситуациях.

Негосударственный пенсионный фонд – оператор программы, который вы выберете, будет инвестировать ваши средства, чтобы приумножить сбережения. При выполнении определённых условий вы получите от государства прибавку к своим накоплениям.

1. Формирование сбережений за счет:

личных взносов
взносов работодателя
софинансирования государства
пенсионных накоплений
инвестиционного дохода

2. Условия осуществления выплат:

по истечении 15 лет с даты заключения договора
по достижении возраста 55 (женщины), 60 (мужчины)
досрочно, в особых жизненных ситуациях (дорогостоящее лечение, потеря кормильца)

3. Виды выплат:

пожизненная
периодическая выплата (с установленным сроком выплаты)
единовременная выплата (по истечении 15 лет с даты заключения договора или если размер пожизненных периодических выплат в случае их назначения составляет менее 10% прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации)

1. Государственная поддержка

государственная поддержка формирования долгосрочных сбережений граждан предусматривает софинансирование взносов вкладчиков – физических лиц, уплаченных по договорам долгосрочных сбережений

государственная поддержка не распространяется на средства пенсионных накоплений переведенных в программу долгосрочных сбережений в виде единовременного взноса для получения государственной поддержки необходимо внести не менее 2 000 рублей в течение года

максимальный размер софинансирования для всех вкладчиков является одинаковым и составляет 36 тысяч рублей в год. При этом коэффициент софинансирования зависит от среднемесячного дохода вкладчика – участника программы

софинансирование государством уплаченных взносов граждан осуществляется ежегодно в течение 10 лет с момента начала уплаты взносов

Ежегодный налоговый вычет можно получить на сумму взносов уплаченных в программу долгосрочных сбережений до 400 тыс. рублей в год

Среднемесячный доход	до 80 тысяч рублей включительно	от 80 тысяч рублей до 150 тысяч рублей включительно	от 150 тысяч рублей до 01 копеек
Размер софинансирования	36 тысяч рублей	36 тысяч рублей	36 тысяч рублей
Размер взносов для получения полного размера софинансирования	36 тысяч рублей	72 тысячи рублей	144 тысячи рублей
Коэффициент	1:1	1:2	1:4

2. Налоговый вычет

Ежегодный налоговый вычет можно получить на сумму взносов уплаченных в программу долгосрочных сбережений до 400 тыс. рублей в год

3. Гарантирование

Государство гарантирует сохранность внесенных гражданами средств и дохода от их инвестирования до 2,8 млн рублей. Максимальный размер гарантирования дополнительно увеличивается на сумму переведенных в программу пенсионных накоплений, сумму софинансирования и дохода от их инвестирования

1. Для вступления в программу долгосрочных сбережений выберите негосударственный пенсионный фонд – оператора программы из списка:

СберНПФ

НПФ «Достойное БУДУЩЕЕ»

Межрегиональный НПФ «БОЛЬШОЙ»

НПФ «Телеком-Союз»

НПФ «ОПФ»

НПФ «ПЕРСПЕКТИВА»

НПФ «БУДУЩЕЕ»

НПФ «Эволюция»

НПФ «ФЕДЕРАЦИЯ»

НПФ «ГАЗФОНД пенсионные накопления»

«Национальный НПФ»

НПФ «ВТБ Пенсионный фонд»

НПФ «Альянс»

НПФ «Профессиональный»

НПФ «ВЭФ.Русские Фонды»

«Ханты-Мансийский НПФ»

НПФ «Социум»

НПФ «ПСБ»

НПФ «Волга-Капитал»

НПФ «Сургутнефтегаз»

НПФ «Транснефть»

НПФ «АПК-Фонд»

НПФ «Атомгарант»

НПФ «Атомфонд»

НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ»

НПФ «Авиаполис»

НПФ «Т-Пенсия»

НПФ «Ростех»

НПФ «Корабел»

МНПФ «АКВИЛОН»

НПФ «Ренессанс Накопления»

НПФ «Совкомбанк»

НПФ «Альфа»

НПФ «Газпромбанк-фонд»

2. Заключите договор с выбранным негосударственным пенсионным фондом – оператором программы:

на сайте негосударственного пенсионного фонда - оператора программы;

при личном обращении в негосударственный пенсионный фонд – оператора программы;

на сайте Банка акционера негосударственного пенсионного фонда - оператора программы;

при личном обращении в отделение Банка акционера негосударственного пенсионного фонда - оператора программы.

Для заключения договора по программе перевод пенсионных накоплений в выбранный негосударственный пенсионный фонд необязателен. Вы можете оставить пенсионные накопления в том фонде, где они сейчас формируются

При желании вы можете перевести пенсионные накопления в программу единовременным взносом.

Гражданин в праве перевести пенсионные накопления в программу долгосрочных сбережений.

Для этого нужно подать в негосударственный пенсионный фонд в котором формируются средства пенсионных накоплений заявление о единовременном взносе, предусматривающее перевод пенсионных накоплений в программу долгосрочных сбережений.

Узнать информацию о сформированных в вашу пользу средствах пенсионных накоплений, можно на портале Госуслуги.

В случае, если на формирование пенсионных накоплений были направлены средства материнского капитала, то при переводе средств пенсионных накоплений в программу долгосрочных сбережений, материнский капитал возвращается в Социальный фонд России для последующего использования его на иные цели.

В случае, если пенсионные накопления, находятся в ином негосударственном пенсионном фонде или Социальном фонде России для направления их в программу долгосрочных сбережений необходимо сначала перевести в негосударственный пенсионный фонд с которым гражданин заключил или планирует заключить договор по программе долгосрочных сбережений затем подать заявление о единовременном взносе.

Чтобы перевести пенсионные накопления в выбранный негосударственный пенсионный фонд, нужно подать заявление о срочном или досрочном переходе. Это можно сделать лично в Социальном фонде России

Состоится в году, следующем за годом, в котором истекает 5 лет после подачи заявления о переходе. Например, при подаче заявления в 2024 году пенсионные накопления будут переведены в выбранный НПФ в 2030 году

Все пенсионные накопления, включая инвестиционный доход, передаются новому страховщику в полном объёме

Производится на следующий год после подачи заявления. Например, при подаче заявления на досрочный переход в 2024 году — до 1 декабря — пенсионные накопления будут переведены в выбранный НПФ в 2025 году

Часть инвестиционного дохода может быть потеряна. Избежать этого можно, подав заявление о досрочном переходе в год фиксинга. Фиксинг — это установление гарантированного размера пенсионных накоплений на пенсионном счёте в НПФ или на индивидуальном лицевом счёте гражданина в СФР каждые 5 лет после начала их формирования в выбранном фонде Год ближайшего фиксинга можно узнать в НПФ или СФР, где формируются пенсионные накопления. Например, если предыдущий фиксинг был

в 2019 году, то в 2024 году можно подавать заявление о досрочном переходе — инвестиционный доход не будет потерян

Пенсионные накопления – это средства, сформированные на финансируемые накопительной пенсии граждан, которые официально работали в периоде 2002—2013 годах за счет страховых взносов, уплаченных работодателем в обязательном порядке за работника. Также пенсионные накопления могут пополняться гражданином самостоятельно, а также за счет дополнительных добровольных взносов работодателя и материнского капитала. Пенсионные накопления формируются или в негосударственном пенсионном фонде или в Социальном фонде России в соответствии с ранее сделанным выбором гражданина.

<https://minfin.gov.ru/ru/performance/pds/>

RT, 09.08.2025, Россиянам рассказали, как отпуск по уходу за ребёнком влияет на будущую пенсию

Депутат Госдумы, член комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Алексей Говырин рассказал RT, что отпуск по уходу за ребёнком до 1,5 лет засчитывается в пенсионные баллы: за первого - 1,8 балла в год, за второго - 3,6, за третьего и четвёртого - по 5,4.

«Всего можно учесть до шести лет ухода. Если в этот период вы работали и за вас шли страховые взносы, вы имеете право выбрать, что принесёт больший размер будущей пенсии - начисленные пенсионные баллы за уход или учёт этих лет как трудового стажа с соответствующими взносами. У многих пенсионеров, которым назначили пенсию до 2015 года, такие баллы не были учтены автоматически, поэтому им следует подать заявление на перерасчёт в СФР», - отметил парламентарий.

По его словам, перерасчёт проводится с первого числа месяца, следующего за подачей заявления, и изменяет размер пенсии на будущее.

«Например, за полный год ухода за третьим ребёнком начисляют 5,4 балла: при стоимости балла в 2025 году 145,69 рубля это примерно 790 рублей в месяц дополнительно. Чтобы не пропустить возможность перерасчёта, зайдите в личный кабинет СФР и проверьте, отражены ли периоды ухода за каждым ребёнком; сравните эти данные со свидетельствами о рождении и справками из органов ЗАГС или работодателя», - посоветовал Говырин.

В заключение депутат добавил, что при отсутствии нужных сведений необходимо собрать подтверждающие документы и подать их вместе с заявлением лично, через МФЦ или через Госуслуги.

Ранее россиянам рассказали, как действовать в случае задержки пенсии.

<https://russian.rt.com/russia/news/1518819-deputat-uhod-rebyonok-pensiya>

Элитный трейдер, 11.08.2025, Долгосрочные сбережения: общие особенности
Представьте, что вы кладёте деньги в копилку, а каждый год кто-то добавляет туда сверху ещё пачку купюр. Бесплатно. Без конкурсов репостов. И это не сказка, а вполне официальная программа долгосрочных сбережений (ПДС). Вопрос только — пользуетесь ли вы этим или всё ещё откладываете «на потом»?

Что такое ПДС?

Это специальный счёт в НПФ, который создан для накоплений на долгий срок (пенсия, крупные покупки, финансовая подушка). И на него государство готово добавлять вам свои деньги, если вы кладёте свои.

1 Общие характеристики и «плюшки» счёта ПДС

1. Сроки и «старт отсчёта»

Счёт открывается в НПФ (через банк или напрямую).

Отсчёт всех льгот (госпрограмма, гарантии) начинается с года первого взноса. Поэтому лучше открыть как можно раньше, так как пойдёт срок в 15 лет

Срок софинансирования от государства — 10 лет, но сам счёт может работать дольше.

Господдержку в полном объёме можно забрать через 15 лет с открытия или по возрасту (55 лет — женщины, 60 лет — мужчины).

Есть возможность досрочного расторжения — можно забрать взносы и инвестиционный доход в полном объёме, но без денег от государства и налоговых льгот

2. Когда можно закрыть счёт

В любое время — забрать свои деньги (и доход) можно досрочно, но тогда:

Господдержка вернётся только по правилам (см. выше).

Если был налоговый вычет, удержат НДФЛ.

Но помните, что использовать господдержку можно только 1 раз. При досрочном расторжении договора, второй раз открыть и получить господдержку уже не получится. По сути раз в жизни

В плановом порядке:

Единовременная выплата.

Срочные выплаты (на определённое количество лет).

Пожизненные выплаты (аннуитет) Даже, если сумма в итоге будет больше, чем вы накопили. Или наоборот, если вы умираете раньше, деньги остаются в фонде

3. Какие взносы можно вносить

Личные средства — любое количество и размер, но:

Минимум 2000 ₽ в год для участия в программе софинансирования.

Максимум для вычета — 400 000 ₽ в год.

Государственные взносы — до 36 000 ₽ в год (по условиям дохода и взносов). Дальше и на них начисляется доход от инвестиций

Инвестдоход с этого же счёта — весь доход от размещения средств на счёте (и ваших, и господдержки) реинвестируется раз в год по окончании года

Накопительную часть пенсии тоже можно перевести сюда. Но на эту часть, конечно, софинансирование не полагается. Но на мой взгляд отличный способ пристроить с пользой "болтающиеся" деньги

4. Виды дохода по счёту

Государственное софинансирование — «бесплатные» деньги от государства на 10 лет.

Налоговый вычет — возврат части уплаченного НДФЛ. Переводится на другой счёт. С одной стороны это вроде и не совсем доп доход, но точно выгода. Действует одновременно с ИИС и общая сумма будет делиться на ИИС и ПДСами

Инвестиционный доход — ежегодная доходность от управления средствами (прогноз на 2025 — зависит от Управляющей Компании и ситуации на фондовых рынках и в экономике).

5. Плюсы и защита

Страхование в АСВ — до 2,8 млн ₽ (в 2 раза выше, чем по банковским вкладам).

Неделимость при разводе — не считается совместно нажитым имуществом.

Защита от взыскания — на эти деньги не могут наложить арест.

Компенсация убытков раз в 5 лет — НПФ возмещает отрицательный результат инвестиций.

Что это значит? По итогам каждого периода гарантийного восполнения (который в договоре может быть 1–5 лет) НПФ обязан восполнить отрицательный результат инвестирования по счёту ПДС до нуля. Часто фонды ставят период = 5 лет, но это их настройка, а не общая норма.

Инвестдоход до 30 млн ₽ в год при назначении выплат — не облагается НДФЛ.

<https://elitetrader.ru/index.php?newsid=751315>